

# 30万棚户居民将圆新房梦

## 三年新增一千多幢高楼,创造十万个就业岗位

本报记者 白雪岩

今年是枣庄棚改实施的第三年,截止到目前,全市棚改工程已累计投资520亿元,新建楼房1600万平方米,高层建筑从110幢增加到1200幢,比棚改前增长了10倍。据统计,棚户区全部改造后,将创造10万个就业岗位,全市有30万户居民陆续住上新房。



资料片

### 高楼从110幢到1200幢 比棚改前翻了10倍

24日,记者从枣庄棚户区改造办公室了解到,枣庄棚户区有545万平方米,涉及7.5万户,25万人。棚改全部结束后,将新增商业面积190万平方米,30万户居民将陆续入住新房。

记者在市中区青檀棚户区改造现场看到,施工

人员正在紧张有序地作业。据现场一位负责人介绍,目前这项工程已进入主体封顶阶段,其中大型商场、商务酒店、幼儿园等商业和配套工程都基本完成主体建设。“改造之前,这里曾是一片脏、乱、差的平房社区,各种配套设施都不齐全。工程结束

后,将成为现代化的低碳宜居社区。”

据了解,枣庄在实施棚户区改造的过程中,同时致力于建设城市综合体,打造现代商业街区,布局邻里中心。对于大面积的棚改片区,融入商业、办公、文娱等城市生活空间,建成基本具备现

代城市工程的“城中城”。对中等规模的改造片区,规划建设专业化、特色化、地域化的市场,建设一批特色商业街区,像薛城燕山路棚户区。对规模小的棚改片区,集中建设邻里中心、融便民购物、健身休闲于一体,增强居民生活的舒适和便利。

### 棚改全部完成 可创造10万个就业岗位

棚户区改造不仅让枣庄城市面貌发生了转变,更重要的是改善了民生,促进了就业。

“台儿庄古城重建前也是一片棚户区,通过拆迁重建,发展文化旅游业,不仅改善了居民生活环境,还增加了就业岗位。”台儿庄古城管委会相关负责人说。据统计,目前在台儿庄古城从事服务行业的就业人员已达1.2万人。

据枣庄市政府相关部

门负责人介绍,实施棚户区改造为劳动就业提供了广阔空间。首先,棚户区改造带动了房地产及相关行业就业,直接创造了建筑业从业人员的就业机会,特别是安排了大量棚户区居民从事房屋拆除、生产运输、环境卫生、安全保卫等就业岗位。另一方面,棚户区改造提供了所在社区及配套设施建设和管理岗位,通过小区物业管理、设施设备运行维

护来扶持社区服务业,吸纳再就业人员。在新增就业人员方面,通过棚户区改造带动的相关商业、服务业、旅游业的发展,就能新增一大批就业人员。据测算,棚户区改造每投资1亿元,可直接提供2500个就业岗位,棚户区全部改造后,全市将创造10万个就业岗位。

据介绍,针对当前棚户区回迁居民中的零就业家庭,枣庄市为有劳动能力和就业需求的下岗失业人员

至少提供一次合适的就业岗位,并通过政策扶持、岗位援助等多种形式,确保棚户区中的零就业家庭实现双就业。同时,在社区积极开发公益性岗位,在继续做好社区保洁、保绿、保安等岗位开发的基础上,有组织地开发社区配送、公益小饭桌等就业岗位;在公益性岗位使用上,也优先考虑棚改回迁居民家庭中的零就业家庭成员,使他们生活有保障。

### 仅隔一个月 橘子每斤降8毛

本报枣庄10月24日讯(记者 赵艳虹) 随着天气逐渐转凉,秋冬时令水果开始大量上市。24日上午,记者走访了市中区水果市场了解到,与前段时间相比,近期水果的价格有所回落,而与去年同期相比,水果的价格也相对较低。

在一个水果摊位前,记者看到,摊位上摆放的水果种类很多。据摊主王女士介绍,目前大部分的水果价格,在不同程度上都有所下降,只有少部分水果价格在上涨。去年苹果的价格一般都在每斤5元以上,而现在最贵的苹果也只是每斤3.5元,橘子上个月每斤卖2元,但现在每斤只卖1.2元左右,有的摊位甚至仅卖每斤1元。正在龙头市场买水果的吴女士称,近一段时间,新上市的水果种类较多,价格也不高,正好她家里的水果都吃完了所以打算多买一些水果。

据了解,虽然市场销售的水果有本地的,但大多数水果都是从南方批发市场总体较低,但一些水果

已进入销售末期,随着上市量的减少,价格开始略有上升了,比如葡萄、提子,现在提子最贵要卖到每斤8元左右。”王女士说。

据另一摊主介绍,现在在市场上销售的苹果有本地的,也有外地的,所以水果的质量不同,价格也不同。市场上较便宜的苹果每斤2.5元,较贵的则要3.5元每斤。“与去年同期相比,今年苹果的收购价格和批发价格都出现小幅下降,今年全国各地苹果普遍高产,市场供应量较大,另外,去年产的苹果库存量仍然较高,这些都导致今年苹果上市后难卖高价。”商贩说。

一些摊主表示,水果价格持续走低的原因,首先是由于节前水果的需求量较大,购买水果的市民较多,因此导致水果价格走高。但黄金周过后,水果的需求量相对减少,从而出现水果批发价格回落的现象;另一方面,随着应季水果的上市,市场水果存量增多,导致市面上大部分水果的价格出现下跌。



### 非遗课程进校园

市中区回民小学,在枣庄市文化局和非物质文化遗产办公室的帮助下,组织编写了《枣庄非物质文化遗产读本》,作为本校课程的内容纳入课程表,分别在三至六年级开设每周一次的剪纸、面塑、布艺、皮影戏课,学校每月一次聘请民间艺术家讲学表演,让学生感受非物质文化遗产的魅力。

本报通讯员 张运祥 本报记者 武春澍 摄影报道

#### 善南派出所全力做好“十八大”安保工作

党的“十八大”召开在即,为确保创建一个稳定、和谐的社会治安环境,善南派出所根据上级工作部署,突出重点,综合施策,下最大的决心,拿出最硬的措施,坚决实现“六个坚决防止”的目标。

该所针对辖区特点,组织民警深入居委、学校、医院等单位,加强对不安定因素以及涉访人员的再摸排力度,并针对敏感、涉访性较大的重点单位进行反复多次的排查,确保第一时间做好动态控制与疏导化解工作,同时,联合办事处,分时段、分区域的到重点人员家中进行走访,定期了解动态,努力使各类重点人员不漏管、不失控,有效防止赴京聚集上访、滋事闹事、行凶伤人等案事件的发生。

(李雨龙)

#### 求职 就业 招工招聘...



欢迎收看枣庄电视台大型职场招聘节目

《找的就是你》

♥ 播出时间:  
周五20:03  
周六11:15 13:30  
周日21:30  
周二20:20  
周三12:58

♥ 报名方式:  
新浪微博  
zztv--《找的就是你》  
邮箱:sdtv001@sina.com  
电话:3111133  
网络收看:优酷、土豆

#### 枣庄信息

订版电话: 0632-8881027

◆ 汇付POS机核心服务商 诚招枣庄各县市区推广代理商

0537-2109333

朱 15166478887

地址:济宁市运河城B座

◆ 新昌批发市场1251号营业执照37040260020359丢失作废杨国英

◆ 刘茂全,工商户营业执照副本丢失,注册号:370402600009348声明作废

◆ 董业春,工商户营业执照正副本丢失,注册号:370402600043342声明作废